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«Ты вспоминаешь не страну большую, которую изъездил и узнал.
  Ты вспоминаешь Родину такую, какой её ты в детстве увидал»
                                                      К.Симонов из стихотворения «Родина»
Номинация   «Я – ПАТРИОТ» ,  
Тема: «С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА» 

«МОЙ КРАЙ РОДНОЙ – ЧАСТИЦА РОДИНЫ БОЛЬШОЙ»  (сл.1)
Вид проекта:  социальный

Направление: историко-краеведческое

Участники:  учащиеся  старших классов, члены  школьной детской организации «Эдельвейс»
Цель:
·  Воспитание нравственно – патриотических чувств у детей на основе изучения истории родного края, побуждения к выбору активной жизненной позиции. (слайд 2)
· Содействие формированию эмоционально-ценностного отношения к истории родного края.
Задачи:
· Знакомство подрастающего  поколения с историей села, закрепление понятий «Моя малая Родина», «Наша родина  – Россия», знакомство с природными  и историческими особенностями  своего края, с традициями жителей села, пополнение знаний о их героическом прошлом .
· Знакомство  участников проекта с достопримечательностями родного края, путем создания, историко – краеведческой тропы.
Актуальность:   Дети, начиная со школьного возраста, страдают дефицитом знаний о родном крае, стране, традиция и обрядах  людей, проживающих рядом. 

Родина, Отечество…  В корнях этих слов близкие каждому образы: мать и отец, родители, те, кто дает жизнь новому существу. 
Воспитание чувства патриотизма у детей – процесс сложный и длительный. Любовь к близким людям, к родному селу и родной стране играют огромную роль в становлении личности ребенка.

Знакомство детей с родным краем: с историко-культурными, национальными, географическими, природными особенностями формирует у них такие черты характера, которые помогут им стать патриотом и гражданином своей Родины. Ведь яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь. 
Перед обществом стоит задача: развитие творческого потенциала человека, его активное привлечение к проведению социально-экономических преобразований в стране, воспитание патриотизма, любви к Родине и гражданской ответственности. 

Активная  работа  школьной  детской организации «Эдельвейс» поможет способствовать формированию у учащихся социальных, творческих, культурных навыков.  Внеурочная деятельность штаба детской организации – место, где происходит обмен идеями, знаниями, сбор и пополнение информации. (слайд 3)
Этапы работы над проектом:

	Этапы
	Деятельность руководителя детской организации

	Деятельность детей

	1-подготови

тельный
	· Выявление уровня сформированности нравственно-патриотических чувств у детей. 

· Создания альбома по истории села; проведение конкурса рисунков.

· Оформление  краеведческого уголка «Мой край родной, частица Родины большой».

· Оформление «Книги Памяти» участников – земляков в ВОВ

· Подбор материала к созданию презентации и макета  историко – краеведческой тропы
	Беседа с детьми о предках, составление рассказа о семье. Подбор документов и фотоматериалов.

	2-исследовательсский
	· Пополнение экспонатов краеведческого уголка, 

· Прохождение  и исследование маршрута  туристической тропы
· Чтение  с детьми художественной литературы  по тематике проекта.
	Распределение по    интересам, сбор информации. Пополнение знаний путем  экскурсий в сельскую библиотеку и санаторий – курорт им. В.И.Чапаева. Способствовать развитию интереса к прошлому, настоящему и                                                                          будущему родного края через чтение книг краеведческой тематики.

	3- реализация проекта
	· Предоставление практического и справочного материала, рекомендации об источнике информации.

· Работа по созданию презентации туристической тропы и макета по достопримечательностям родного края

· Проведение  классных часов и мероприятий с детьми.
	Пополнение  знаний о традициях жителей родного села, о земляках- участниках ВОВ, о природных богатствах родного края, подготовка к мероприятиям по реализации проекта. 

	4- защита проекта.
	·   Просмотр презентации проекта «Мой край родной – частица Родины большой».

	Защита проекта.


 Предполагаемый результат: 
· Пополнение знаний об истории создания села, истории открытия и развития  санатория – курорта им. В.И.Чапаева
· Приобретение  прочных знаний о  героическом прошлом односельчан.
· Воспитание чувства сопричастности к богатству природы родного края.
· Активизация работы ШДО « Эдельвейс» по продвижению новых форм и методов работы с детьми.

Потребность общения с природой остаётся одной из острейших проблем человека современной эпохи.  Человек должен хорошо знать свой родной край, природу родного края. 
И для этого в нашей школе детская школьная организация разработала историко-краеведческую туристическую тропу, для развития туризма местного значения. (Слайд 4)
Посмотрите примерный набросок  кольцевого, прогулочно - познавательного  туристического маршрута историко-краеведческого направления.  Протяженность нашего маршрута составляет около 8 километров,  включает  следующие объекты: санаторий – курорт им. В.И.Чапаева , железистый источник, православный приход во имя святых Косьмы и Домиана, обелиск в честь погибших односельчан в годы ВОВ, вековой осокорь ( черный тополь), колодец с пресной родниковой  водой, могила неизвестного солдата,  грязевые озера.   (Слайд 5)          

Каждому жителю Саратовской области есть, что рассказать о своем родном крае: его истории, традициях, достопримечательностях, даже легендах…возможно вымышленных.  В названии  села уже присутствует  легенда. До революции 1917 года наше село называлось «Новинка». В годы Гражданской войны село сменило свое название на Чапаевку. Носит имя красного комдива и самый главный природный символ нашего края -Заволжская здравница . Но это уже другая легенда…легенда про пастуха. (слайд 6,7)              
Может правда, а может и нет, но в местной  легенде рассказывается, что у пастуха одной из деревень сильно болели ноги. Чтобы как то уменьшить  боль, он смачивал ноги грязью из расположенных в окрестностях деревни «вонючих озёр», получивших такое название из-за специфического сероводородного запаха. К его удивлению через некоторое время ноги стали болеть меньше, пропали язвы. И как говорится земля слухом полнится,  об этом чудесном исцелении узнали далеко за пределами деревни. (слайд 8) 

 Вскоре, в 1844 году, владелец земли  построил несколько зданий.  (слайд 9)

В 1865 году профессор Дерптского университета Карл  Шмидт провел подробный химический анализ воды и Указом Медицинского департамента от 17 июня 1866 года было дано разрешение на открытие лечебного учреждения, принадлежавшего в тот период наследникам Камер юнкера Двора Его императорского Величества Николая Алексеевича Столыпина. (слайд 10)
 В 1892 году по инициативе Карла Ивенсена,  Столыпинские минеральные воды были признаны "имеющими общественное значение", а в следующем году для них был утвержден статус охранной зоны. 
Главное  богатство  курорта  –  уникальное  сочетание  целебной  и  иловой  грязи,  минеральных  источников  серных  вод  и  резко  континентального  климата  степного  Заволжья. Особую  роль  в  развитии  курорта  сыграл  Петр Аркадьевич Столыпин  будучи  Саратовским  Губернатором. После его смерти, с 1912-1926  гг., здравница носила имя «Столыпинские минеральные воды». (слайд 11)
В 1915 году курорт приобрел балаковский купец Н.А. Задков. После революции, в 1919 году был принят декрет о национализации курортов. Во время Гражданской войны курорт простаивал. По ходатайству Пугачёвского уездного отделения здравоохранения курорт был переименован в курорт имени В. И. Чапаева и снова открылся лишь в 1927 году.   (слайд 12)
Вот такая уже не вымышленная история развития санатория-курорта. 

 В настоящее время основная специализация курорта — лечение заболеваний опорно-двигательного аппарата, периферической нервной системы, кожных болезней. В соответствии с постановлением Правительства Саратовской области от 1 ноября 2007 года № 385-П «Об утверждении перечня особо охраняемых природных территорий регионального значения в Саратовской области» грязевые источники Чапаевского курорта являются памятниками природы.  (слайд 13)

Памятник природы состоит из двух  участков. Первый участок включает грязевые источники, используемые для нужд курорта и расположенные в  озерах одной из излучин р. Большой Кушум. Озера имеют вид вытянутых неглубоких понижений-лиманов, которые по весне заливаются талыми водами.  (слайд 14)  

 Богаты степные озера целебной грязью.  Грязь имеет темно-серый цвет с запахом сероводорода, в  ее составе много органических веществ: сероводород, хлористый натрий, хлористый кальций, окислы алюминия, железа и др. элементы. Так в чем же ценность водно-грязевых источников? (слайд 15)

Иловые сульфидные грязи оказывают противовоспалительное, обезболивающее, трофическое, спазмолитическое  действие, значительно улучшают и ускоряют оздоровительные процессы в организме больного человека. Для того, чтобы поправить свое здоровье, к нам едут не только земляки-саратовцы, но и люди, проживающие в других регионах нашей большой страны. (слайд16)

Не менее целебными считаются воды местных источников, это второй участок — «Железистый родник». Он расположен у подножья правого борта долины реки Большой Кушум.  Воды источника — хлоридные натриевые с высоким содержанием железа. Они имеют солоноватый привкус. Источник долгое время использовался курортом в лечебных целях, в данный момент хозяйственное значение утратил, так как на территории курорта пробурены скважины по добыче минеральных вод. (слайд 17)

Село Чапаевка расположено на левом берегу реки Большой Кушум.
Климат в нашем краю, как и по всей области, жаркий, засушливый, со свойственными ему большими сезонными контрастами температуры. Переход от зимы к лету совершается быстрее, чем от лета к зиме. Часто у нас случаются засухи с надоедливым суховеем. Но знающие люди утверждают, что резко континентальный климат степного Заволжья – залог успеха в лечении болезней опорно-двигательного аппарата.  (слайд 18,19 )
В летнее время все спасаются от жары на  местной речке Большой Кушум, где люди проводят много времени, так как она чрезвычайно привлекательна для любителей рыбной ловли.  (Слайд 20,21)

В водах местной речки, большое разнообразие рыбы. Обитают щуки, караси, плотва, окуни, лини, ерши, карпы, язи, лещи, благодаря наличию которых,  рыбалка  имеет большую популярность. Но не только рыбой богат наш край… (Слайд 22)
   Радует разнообразием флора и фауна нашего края.  Животные придают природе  индивидуальность и неповторимую красоту, а она в свою очередь создает для животных среду обитания. Степной ландшафт облюбовали такие млекопитающие как: косули, лоси, лисы, барсуки, зайцы, тушканчики, изредка встречаются дикие кабаны.  В мире  земноводных и пресмыкающихся обитают ужи, гадюки, лягушки, ящерицы, речные черепахи.  (слайд 23)

По берегам реки, на заливных лиманах, в степи гнездится большое количество птиц: утки, разные виды куликов,  чайки, серые цапли, куропатки, ястребы, сычи, и другие. Ежегодно прилетают  несколько пар лебедей, появление которых радует всех односельчан. Изредка, далеко в степи, можно увидеть красивейших дроф, которые занесены в Красную книгу Саратовской области. По весне чарует своим пением простая с виду серая птичка - обыкновенный соловей. А в летнюю пору, высоко в небе не смолкает переливчатое пение хохлатого жаворонка. (слайд 24)
 Типичными представителями растительного мира нашей степной зоны являются такие деревья как: ясень,  ива, клен, береза, изредка встречается дуб. (слайд 25)

Среди травяной растительности встречаются:  клевер, крапива, лопух, одуванчик, медуница, пижма, подорожник, пустырник, тысячелистник  и многие другие растения.  (слайд 26)
 Необыкновенна по красоте весенняя степь, одурманивающая своими запахами и разнообразием трав и цветов. С приходом лета расстилается пышным ковром седой ковыль, радует многочисленностью льнянка биберштейна в простонародье «петушки», особняком растет рябчик русский, гордо держит стебелек с множеством цветков коровяк фиолетовый и даже можно увидеть в высокой траве нежные   сиренево- фиолетовые цветы - это гвоздика травянка. Вот таким природным богатством наделен наш край.  (слайд 27)
Прекрасен мир живой природы, а мы - часть его. И мы просто обязаны беречь  живое лицо родной земли. (слайд 28)
В селе немало культурных достопримечательностей, таких как оставшийся у колодца от «Баринова Сада»  вековой осокорь - когда то могучий, черный тополь,   могила погибшего солдата, обелиск в честь погибших односельчан в годы ВОВ. 
Сегодня минуло 77 лет с того времени, как трагические события прокатились по нашей необъятной Родине. Мой родной край, как и вся страна,  испытал на себе все ужасы и тяготы Великой Отечественной войны. Непосредственно на территории нашего села боевых действий не проходило, с мая по ноябрь 1942 года на территории курорта имени Василия Ивановича Чапаева располагался эвакуационный госпиталь  под номером 4804. Здесь местные жители боролись за жизнь раненых, ставили их на ноги и бойцы вновь отправлялись на фронт.    Одному из них не пришлось вернуться в строй.  От полученных смертельных ран он скончался и был похоронен на сельском кладбище. На могиле установлен памятник, за которым бережно ухаживают учащиеся школы и общественные организации. (слайд 29) 

В шестидесятых годах прошлого столетия в центре села был воздвигнут обелиск в честь погибших односельчан. Великая Отечественная война не обошла ни одну семью, она коснулась каждого. Наши односельчане вносили свой вклад в приближение победы не только на фронте, но и в тылу. (слайд 30)
Еще одной достопримечательностью села является открытие,  впервые за всю историю села, православного прихода во имя святых Косьмы и Домиана. Святые Косьма и Домиан  считаются покровителями святости и нерушимости христианского брака, устроителями супружеской жизни. (слайд 31)
 Мы, молодое поколение, свято чтим память и культуру нашего села, внося свой посильный вклад   в благоустройство  и сохранение  природных и  исторических памятников нашей местности.  (слайд 32)
 Мы гордимся своей Малой Родиной.  Мой край родной  – частица Родины большой!     
Добро пожаловать  к нам в гости! (слайд 33)
Список использованных источников:
· Санаторий-курорт им. В.И.Чапаева 
[электронный ресурс]:       
http://old.aquaexpert.ru/resort/?place=678
· Фондовые материалы санатория им. В.И. Чапаева  Курорт им. В.И.Чапаева
 [электронный ресурс]: 

http://www.vashkurort.ru/resorts/56/
· Денисова Н.А. Фотоархив. Летописи с. Чапаевка. Сельская библиотека МУК МЦБ ЕМР.

·  Фондовые документы МУК МЦБ ЕМР

· Система патриотического воспитания 
Е.Ю.Александрова и др. Волгоград: Учитель, 2007.

     Проектная деятельность старших школьников. В.Н.Журавлева.

Волгоград: Учитель, 2009
· МОУ «СОШ с.Чапаевка»    

[электронный ресурс]:    

http://chapaevka-shkola.narod.ru/shkolnie_prazdniki.html






10

